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Σερρών Θεολόγος: «Σέρρες: πόλις από γενέσεώς 
της ελληνικωτάτη, ένδοξη, μαρτυρική, 
φιλοπρόοδος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την 29η Ιουνίου, ημέρα κατά την οποία, η αγία Μητέρα μας Ορθόδοξος 
Εκκλησία, με λαμπρότητα τελεί την ιερά σύναξη των πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, που είναι και ο πνευματικός 
πατέρας,κηδεμών και διδάσκαλος της Εκκλησίας των Σερρών, αλλά και 
ολοκλήρου της Ελλάδος, εορτάζει και η μεγαλομάρτυς και πανένδοξος 
πόλις των Σερρών την επέτειοτης απελευθερώσεώς της, από τους 
Τούρκους δυνάστες, μετά από φρικτή δουλεία 530 ετών συνολικώς, 529 
στους οθωμανούς Τούρκους (1383-1912) και 8 μηνών στους Βουλγάρους.

Την Κυριακή 28 Ιουνίου 2026, παραμονή της μεγαλωνύμουαυτής εορτής, στον ιερό 
Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. Θεοδώρων Σερρών, τελέσθηκε, στις 7:30 
το απόγευμα, ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατήσαντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου,
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ενώ τον θείο λόγο εκήρυξε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου, ο πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Καλαϊτζής, ιεροκήρυξ της Σερραϊκής Εκκλησίας.

Ακολούθως, στις 8:30 το απόγευμα, στο αύλειο χώρο του ιερού Καθεδρικού Ναού, 
έλαβε χώρα εκδήλωση λόγου, μέλους και ιστορικής μνήμης, που συνδιοργάνωσε η 
Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης με τον Δήμο Σερραίων, με αφορμή την 113η 
επέτειο, από της απελευθερώσεως της πόλεως των Σερρών (29-6-1913).

Παρόντες στην εκδήλωση, στην οποία η Δήμαρχος Σερραίων κ. Βαρβάρα 
Μητλιάγκα ομίλησε με αρίστη ιστορική τεκμηρίωση, γλαφυρό και ρεαλιστικό 
τρόπο με θέμα: «29 Ιουνίου 1913. Το εθνικό Πάσχα των Σερραίων», ήταν μεταξύ 
άλλων και ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. Κων/νος Μπούμπας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η Δημοτική Σύμβουλος Σερρών κ. Χρυσούλα 
Δρίγκα, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Σερρών κ. Παναγιώτης 
Καρίπογλου, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι των 
στρατιωτικών και αστυνομικών Αρχών του τόπου και της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Σερρών κ.ά.

Χαιρετισμό απηύθυνε, επίσης, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης 
Σπυρόπουλος, αναφερόμενος στην επέτειο απελευθερώσεως της μαρτυρικής 
πόλεως των Σερρών.

Στην συνέχεια, η εκπαιδευτικός κ. Αικατερίνη Θεμελίδου, συνεργάτιδα του 
«ΜΑΞΙΜΕΙΟΥ» Ιδρύματος της Εκκλησίας των Σερρών, παρουσίασε στο κοινό την 
νεανική Χορωδία «ΑΓΓΕΛΩΝ ΦΩΝΕΣ» της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και 
Νιγρίτης, που υπό την διεύθυνση της χοράρχου κ. Μαρίας Κουβακλή, απέδωσε με 
μοναδικό τρόπο παραδοσιακά και έντεχνα τραγούδια, από την πολύτιμη μουσική 
παράδοση της Πατρίδοςμας.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης κ. Θεολόγος, 
στον σύντομο χαιρετισμό του,ευχαρίστησε θερμώς την Δήμαρχο Σερραίων κ. 
Βαρβάρα Μητλιάγκα για την εμπεριστατωμένη ομιλία της, στην οποία με λόγο 
δυνατό, τόλμη και ρεαλισμό συνδύασε την ιστορική ακρίβεια των γεγονότων με 
την προοπτική και την ελπίδα της προόδου των συγχρόνων Σερραίων, που 
γνωρίζουν, όπως χαρακτηριστικώς εσημείωσε, νατιμούν την ιστορία, να 
εορτάζουν την ελευθερία, να κτίζουν το μέλλον.



«Παρακολουθήσαμε όλοι μας, βαθύτατα συγκινημένοι, είπε ο Σεβασμιώτατος, την 
εξαιρετική αυτή εκδήλωση, που αποτελεί καρπό της γόνιμης συνεργασίας της 
Εκκλησίας μας με τον Δήμο Σερραίων για το καλό και την ευημερία του ενδόξου 
τόπου μας.

Στους δυσκόλους καιρούς που διανύουμε, είναι ανάγκη να εμπνευσθούμε και να 
διδαχθούμε από τις αξίες, τις αρχές και τους αγώνες των ηρώων μας, που μας 
χάρισαν με πολλές θυσίες και ποταμούς αιμάτων μία ελεύθερη και αξιοπρεπή 
Πατρίδα.

Ο Θεός, ευχόμεθα, να μας φωτίζει, ώστε να αναδεικνυόμεθα αντάξιοι των 
περιστάσεων, συνεχιστές του έργου των πατέρων μας, ενωμένοι, σύμψυχοι, 
ομόψυχοι, εμπνεόμενοι από τους εθνικούς μας ήρωες, τους οποίους, πραγματικώς 
τιμούμε, μόνον όταν μιμούμεθα την αρετή, την πίστη και τα ένδοξα 
ανδραγαθήματά τους!».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμώς την δεξιοτέχνη χοράρχη κ. Μαρία 
Κουβακλή και τα ταλαντούχα μέλη της νεανικής Χορωδίας «ΑΓΓΕΛΩΝ ΦΩΝΕΣ», 
τον πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριο Καϊμακάμη, που με τους καλούς του 
συνεργάτες είχαν την ευθύνη συντονισμού της εκδηλώσεως, την κ. Αικατερίνη 
Θεμελίδου και όλους εκείνους, που εκοπίασαν, συμβάλλοντας στην διοργάνωση 
της εκδηλώσεως.
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